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Analiza ukladéw pierwszego i drugiego rzedu

Cele ¢éwiczenia
Celem ¢wiczenia jest zapoznanie si¢ z podstawami uktadéw pierwszego i drugiego rzedu
srodowiska Matlab.

Polecenia w $rodowisku Matlab

Zapoznac¢ sie z nastepujacymi poleceniami w $rodowisku Matlab: tfdata, step, tf,
stepinfo.

Jesli jest to mozliwe, uzyj powyzszych polecenn do implementacji rozwigzan ponizszych
zadan.

Zadania do wykonania w ramach listy:

1. Zidentyfikowa¢ wzmocnienie i stata czasowa uktadow opisanych ponizszymi trans-

mitancjami:
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2. Jaka jest warto$¢ wyjscia w stanie ustalonym ponizszych uktadow, gdy na wejsciu
podano skok o amplitudzie 37

3. Wyznaé wartosci wzmocnienia (K'), wspétezynnika thumienia (¢) oraz pulsacje drgan
wilasnych (w,,) dla ponizszych uktadow:
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4. Przyjmujac K; = [1,2,3,4,5,6,7,8,9,10] oraz T; = [1,2,3,4,5,6,7,8,9,10] dla ¢ =
1,2,...,10 poréwnaj odpowiedzi na skok jednostkowy nastepujacych uktaddw:
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b) G(S) - T.s+1
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a nastepnie scharakteryzuj uzyskane wyniki.

. Przyjmujac K; = [1,2,3,4,5,6,7,8,9,10], w; = [1,2,3,4,5,6,7,8,9,10] oraz (; =
[0.1,0.2,0.3,0.4,0.5,0.6,0.7,0.8,0.9,1] dla : = 1,2, ..., 10 poréwnaj odpowiedzi na
skok jednostkowy nastepujacych uktaddw:
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a nastepnie scharakteryzuj uzyskane wyniki.

. Dla kazdej pary ponizszych wymagan jakosciowych regulacji, znajdz odpowiadajace
im potozenie biegunéw uktadu drugiego rzedu:

a) POS =12%, T, = 0.2[s]
b) POS = 15%, T, = 5[s]

. Zmajdz transmitancje uktadu drugiego rzedu tak aby:

a) POS = 12%, T, = 1[s]
b) POS = 15%, T} = 5[s]

. Wyznacz POS, T} oraz T, dla:

14.145
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(10052 + 0.25 + 5)(s + 15)

. Narysuj odpowiedzi skokowe ponizszych uktadéw:
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poréwnaj je, a nastepnie okresl dla ktorych uktadéw ((b) lub (c)) mozemy zastosowaé
przyblizenie drugiego rzedu tak aby jego odpowiedz byla przyblizeniem odpowiedzi
ukltadu (a).



10. Uktad sterowania poziomem cieczy sktada si¢ z dwoch zbiornikow, ktére mozna re-
prezentowa¢ jako czltony inercyjne pierwszego rzedu (czyli uktady pierwszego rzedu)
polaczone kaskadowo (szeregowo) o statych czasowych 7 = 100[s] oraz 7o = 300[s].
Wobec powyzszego okresl transmitancje poszczegdlnych zbiornikow, transmitancje
zastepcza catego uktadu, wyznacz odpowiedz transmitancji zastepczej na skok jed-
nostkowy, okresl przeregulowanie, czas ustalania, czas regulacji oraz warto$¢ w stanie
ustalonym dla uzyskanej transmitancji zastepczej.



